

Otázka:

V souvislosti s mediálními výstupy ve veřejném prostoru jsem obdržel zprávu o zatím neprokázaném pochybení v dotační záležitosti skupiny AGROFERT, ve které je uváděna i osoba pana premiéra. Vzhledem k okolnosti, že zmíněná zpráva EK není zatím veřejně přístupná (a to ani v české, ani v anglické verzi), obracím se na Vás jako na tiskového mluvčího MMR ke sdělení upřesnění, či poskytnutí informace ověřené, nikoliv jen možné spekulativní, změněné či neoficiální z výstupů mediálních.

Vaše tisková zpráva, zveřejněná 31. 5. 19 na webu MMR zní:

Ministerstvo pro místní rozvoj potvrzuje stejně jako Ministerstvo financí, že společně obdrželo předběžný návrh auditní zprávy Evropské komise týkající se nastavení systému proplácení strukturálních dotací v ČR. Návrh auditní zprávy je v rozsahu 71 stran anglicky psaného textu a hned v úvodu je opatřen disclaimerem, že se jedná o prozatímní zjištění, závěry a doporučení auditorů EK, která mohou být měněna na základě dalších informací od národních orgánů. Proto má být dle této informace zpráva považována za důvěrnou do doby uzavření procesu a do doby vydání finálních zjištění.

Na návrh zprávy bude ČR reagovat ve lhůtě, kterou EK stanoví ve chvíli, kdy bude do ČR doručovat českou verzi zprávy (česká verze je obvykle zasílána do 1 měsíce po anglické verzi). Obvyklá lhůta na vyjádření je 1 – 2 měsíce od doručení návrhu zprávy v národním jazyce.

Dotaz :

1. Dle poslední věty v prvním odstavci je hovořeno o důvěrnosti této zprávy. Je tato zpráva vedena orgány státu ve stupni utajení kategorie Důvěrné a je tento důvod překážkou jejího zveřejnění?
2. Pokud ano, prosím o č. j. daného dokumentu, pod kterým je tento dokument veden jako spisový materiál. Stejně tak, pokud je veden spis jiným ministerstvem (MF).
3. Pokud ne, prosím o zaslání anglické, či české mutace předmětného dokumentu, který je jinak v neoficiální a neověřené verzi volně přístupný po webové službě SCRIBD. Předpokládám, že vzhledem k jeho aktuálnosti, elektronickému pořízení i používání budou náklady takového vyhledání a odeslání na moji mailovou adresu nulové, to vše v rámci služby informovanosti občanů dle příslušného zákona. Bude-li však vhodné učinit tak listinně s ohledem na důvěrnost tohoto materiálu, lze učinit na adresu poštovní, sdělenou níže.

Budte ubezpečeni, že se mi nejedná o využití v mediální oblasti, ani v politickém soupeření či podnikatelském boji, ale jen o informovanost mojí osoby dle příslušného zákona, kde považuji za nutné pracovat s oficiální verzí dokumentu relevantního ve věci, bez rizika ohrožení vnesenými úpravami.

Současně mi neuniknul fakt, že skupina AGROFERT dle sekce EF nemá v letech 2014-2020 vedenu žádnou žádost o čerpání dotace z EF.

Odpověď:

Vážený pane inženýre, k Vašemu požadavku si Vás dovoluujeme informovat, že vzhledem k charakteru požadovaného dokumentu a na základě Nařízení Evropského parlamentu a rady (ES) č. 1049/2001 o přístupu veřejnosti k dokumentům Evropského parlamentu, Rady a Komise (dále jen „Nařízení“)

se Ministerstvo pro místní rozvoj rozhodlo v souladu s čl. 5 Nařízení Vaši žádost o poskytnutí návrhu auditní zprávy připravené Evropskou komisí k auditu č. REGC414CZ0133 postoupit Evropské komisi.

V příloze je pro Vaši informaci připojen dopis č. j. 31122/2019 – 15, kterým byla Vaše žádost postoupena Zastoupení Evropské komise v České republice